



# “一盔一带”施行 市区头盔市场“淡定”

## 市场监管部门提醒：选购质量合格产品



有不少骑电动自行车的人未戴头盔。

记者 宁如娟

通讯员 王韬 钟颖

本报讯 6月1日，全国“一盔一带”安全守护行动正式施行，公安部门对骑乘摩托车不佩戴安全头盔的交通违法行为进行执法处罚，对骑乘电动自行车不佩戴安全头盔的行为，继续开展宣传引导工作。

“一盔一带”安全守护行动，让全国不少地区的头盔“火”了。市区的头盔销售行情如何？6月2日—3日，记者走访市区部分头盔销售门店发现，市区头盔货源较紧张，但价格相对稳定，未见火爆抢购场面。



门店都将头盔摆放在入口处等醒目位置。

### 走访：头盔价格平稳，库存较紧张

双清区建设南路与宝庆东路交会处附近，分布着20余家电动自行车配件销售门店，是双清区头盔集中销售区域。6月2日上午，记者在该路段看到，不少门店都将头盔摆放在门店入口处等醒目位置，售价在10元至60元之间。经粗略统计，沿线约有8家门店有头盔出售，但无专门售卖头盔的门店。

电动自行车配件门店店主罗女士说，头盔市场在5月出现了短暂的火爆，每天前来挑选头盔的市民较多，头盔销量较今年前几个月明显增加。此前，门店订购了80余个头盔，现在还剩10余个。但进入6月后，购买头盔的市民明显减少。罗女士认为，骑乘电动自行车不佩戴安全头盔行为不属于处罚范围，是头盔销量减少的主要原因。

一家电动自行车维修门店内，仅摆放着2个头盔，且为加绒的冬款。“头盔没库存了，现在完全进不到货”，店主王先生表示，尽管市区头盔销量回落，但受其他地区头盔高销量影响，头盔供货相对紧张。受进价影响，市区头盔售价相应也有所增长，但涨幅并不明显。

记者发现，门店售卖的头盔质量参差不齐，部分头盔没有生产厂家等相关信息。记者随意走进一家门店，询问头盔如何挑选时，该店主表示，“看你个人喜欢，贵的肯定好些。”记者拿起一款售价20元左右的头盔，发现头盔结构简单，无海绵缓冲层，也没有基本的产品标识。“你骑电动自行车速度不快，只要戴个头盔就行。”该店主说道。

### 部门：强化监管，选购需谨慎

头盔价格是否出现过暴涨？6月3日，记者从双清区市场监管局获悉，5月底，该局组织执法人员对辖区头盔经营门店进行了全面摸排，了解头盔进货数量、进货价格、销售价格、销量等情况，严厉打击销售三无及不符合质量标准的头盔等违法违规行为。

该局价监股相关负责人李丹介绍，从初步检查情况看，双清区电动自行车头盔市场普遍存在货源紧缺的情况，进货价格普遍上涨，但由于市场需求量未明显增加，头盔销售价格也较为平稳。

市场上的头盔款式五花八门，质量

参差不齐，市民该如何选购？市市场监管局标准化科相关负责人王歧学表示，目前我国电动自行车头盔尚无国家标准，多数按企业标准生产。市民在挑选头盔时，不能单纯从头盔材质的厚薄或者重量的大小去判断一个头盔质量好坏，而应仔细查看包装的产品名称、合格证、厂名厂址、执行标准等。“如果头盔没有标注生产厂家等信息，就是不合格产品，肯定不能购买。”同时，提醒广大消费者，保留好相关购物凭证，利于日后消费维权。如对产品质量、价格等存疑，可向市场监管部门投诉。

# 建行创新银医收款新模式

## 就医不用排队缴费，方便多了

记者 袁进田 通讯员 杨方黎 刘健姣

本报讯 “这么快就看完病拿完药了，都没怎么排队，我觉得太意外了！”6月2日，刚在邵阳学院附属第一医院体验完建行聚合支付，全程在手机上缴费的一名患者高兴地说。“以前看个病是来回折腾，现在挂号、检查、问诊、拿药都不用排队缴费，方便多了。”

这得益于5月底邵阳学院附属第一医院在所有缴费渠道实现了建行聚合支付。建行聚合支付系统的上线，使得患者在就诊的全流程中均可使用建行龙支付、银联云闪付、微信、支付宝进行扫码支付；在缩短候诊时间，方便缴费方面取得了理想效果。

该院聚合支付系统项目负责人表示：“就诊高峰期，我们医院患者人流量大，排队候诊的现象十分普遍。排队候诊不仅增加患者的时间成本，降低对医院的满意度，也不利于医院服务效率的提升。通过与建设银行合作开发聚合支付系统，已将建设银行聚合支付全流程嵌入医院挂号、门诊缴费、住院缴费等所有缴费渠道，可以缩短患者排队时间。”

随着互联网技术的快速发展，建行龙支付、银联云闪付、支付宝、微信等支付方式在线下零售、电子商务等领域得到广泛的应用，逐步为广大市民所接受。此次创新银医收款新模式，助力医院场景聚合支付，也是建行运用金融科技解决行业痛点、助力实体造福民生的体现。

# 38名品酒专业技术人员同场竞技 力摘“宝庆工匠”荣耀



选手通过“看、闻、尝”鉴别酒的度数、香型等。

记者 刘小幸

本报讯 为推动酿酒行业高质量发展，6月3日，我市举办酿酒行业“宝庆工匠”技能大赛，来自全市的38名品酒专业技术人员同场竞技，展示了各自的品酒技艺。

比赛一开始，选手们纷纷拿起酒杯认真看看酒的光感及色泽，然后轻轻摇晃酒杯，将鼻子探入杯缘，细闻并品尝酒的味道。凭借自己的工作经验及娴熟的技能，通过“看、闻、尝”，选手们需现场识别

酒度、香型、浓香型质量差、兼香型质量差等内容，看谁的鉴别结果与实际结果更接近，则为优胜者。

经比拼，参赛选手刘翔排名第一，获得“宝庆工匠”“邵阳市技术能手”荣誉称号。选手刘璟、彭海燕分别排第二、三名，获得“邵阳市五一劳动奖章”。选手刘翔是湘窖酒业有限公司酒体设计中心的一名品酒师，从业20多年，这次他以满分夺冠。说起获胜法宝，刘翔说道：“我没有特意提前准备，但是又天天都在准备。”

### 为了口福干件蠢事

# 摘杨梅被卡树上，求救119

记者 刘波 通讯员 唐海明

本报讯 5月27日，在武冈市区铜宝路与陶侃路交叉处路口，一名女子爬到树上摘杨梅。杨梅摘下来了，可人却被卡在树上下不来，最后只能拨打119求助。

武冈市消防救援大队迅速出动1台消防车、5名消防指战员赶往现场救援。赶到事发地后，救援人员发现那名女子正被卡在形如“弹弓”的杨梅树的树枝分叉

处，因为摘杨梅时间太久，腿都嵌进去了，用力也拔不出来。

随后，救援人员先使用单杠梯撑住该女子左脚，让其身体放松，便于动弹。再一边利用机动电锯从外向里把树枝慢慢锯断，一边利用救生绳拉住其中较细的那根树枝，防止树枝往里倒造成女子受伤。救援过程中，救援人员反复询问该女子是否感觉不适，安抚其情绪。经过约10分钟的救援，该女子被救下，除脚踝有轻微擦伤外，并无大碍。